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INSTRUÇÕES 

 

 

 

 

CANDIDATOS AO MESTRADO 

 

 ESCOLHA DUAS (02) QUESTÕES DE CADA ÁREA PARA RESPONDER. Portanto, 

serão OITO (08) QUESTÕES respondidas no total. 

 

CANDIDATOS AO DOUTORADO 

 

 ESCOLHA UMA (01) QUESTÃO DE CADA ÁREA PARA RESPONDER. Além dessas, 

ESCOLHA DUAS (02) QUESTÕES DE QUALQUER ÁREA PARA RESPONDER. 

Portanto, serão SEIS (06) QUESTÕES respondidas no total. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Código do Aluno:______________________________ 

 Leia atentamente a prova. 

 DESLIGUE os seus aparelhos eletrônicos durante a prova (celular, tablet etc.). 

INDIQUE COM UM (X) A(S) QUESTÃO(ÕES) RESPONDIDAS 

 

(     ) QUESTÃO 3A 

(     ) QUESTÃO 3B 

(     ) QUESTÃO 3C 

PARA USO EXCLUSIVO DA COMISSÃO DE ELABORAÇÃO DE PROVAS 

Conferido por: ____________________________________________ Data: __________ 
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QUESTÃO 3A 

 

Considere a reação indicada abaixo: 

 

a) Mostre os conformeros em cadeira do produto majoritário e indique qual deles é o mais estável. Justifique a 

escolha da estrutura mais estável.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) Observe o gráfico de energia vs coordenada da reação. Esboce nos espaços reservados as estruturas dos 

intermediários/produtos A, B e C. 
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c) Desenhe a estrutura do produto principal em uma reação em que, além dos 0,2 mol de HCl, fosse 

adicionado 0,2 mol de NaBr. 

(não é necessário desenhar a estrutura em forma de cadeira) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

d) A adição desse 0,2 mol de NaBr leva a um aumento da velocidade da reação? Explique.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

e) Considere a afirmativa: “Na reação mostrada no cabeçalho da questão 3A, mantendo-se as concentrações 

de todos os reagentes inalteradas, a troca do HCl aquoso por HBr aquoso aumentaria a velocidade da 

reação, pois o HBr é um ácido dez vezes mais forte do que o HCl.” 

Dados:  pKa HCl =  8;  pKa HBr =  9 

 

A afirmativa é: (     ) verdadeira   (     ) falsa 

Justifique. 
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QUESTÃO 3B 

 

A sequência representada abaixo contém reações clássicas de síntese orgânica (tosilação, acetólise, hidrólise). 
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De acordo com este esquema responda os itens a seguir. 

 

a) Indique a relação estereoisomérica, se for o caso, entre as substâncias II e V? E entre II e IV? Justifique. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) De acordo com os dados desta questão você pode saber qual é o poder rotatório específico da substância 

IV? Explique. 
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c) De acordo com o esquema, cite uma substância que seja dextrógira e outra que seja levógira. Explique o 

porque da escolha. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

d) Determine a configuração como R ou S do(s) centro(s) estereogênico(s) do composto III. Deixe indicadas as 

prioridades estabelecidas para os grupos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

e) Quais seriam os produtos majoritários das reações de eliminação com o tosilato II representadas a seguir: 
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QUESTÃO 3C 

 

Considere as reações de Substituição Eletrofílica Aromática: 

 

a) Qual das reações de bromação deve ocorrer mais rapidamente, a da N-acetilanilina (1) ou a da N-feniluréia 

(2)? Justifique (o uso de estruturas para fortalecer o argumento é obrigatório).  
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b) Qual é a finalidade de utilizar uma substância, como por exemplo o FeBr3, neste tipo de reação? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c) Mostre o mecanismo da reação de bromação da N-acetilanilina (1). É necessário mostrar a obtenção do 

eletrófilo e representar as diferentes estruturas de ressonância do íon arênio formado durante a reação. 
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